

港島各界專列團訪湘圓中國夢

梁振英張曉明林武吳仰偉等主持起步禮 蔡毅任團長

香港文匯報訊(記者 黃晨)由香港島各界聯合會主辦的「港湘攜手行 共圓中國夢」香港島各界慶祝國慶65周年湖南專列參訪團昨日上午於北角街坊會禮堂舉行起步禮，香港行政長官梁振英，中聯辦主任張曉明、副主任林武、港島工作部部長吳仰偉等蒞臨主禮。全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅任團長。行政長官梁振英向團長蔡毅、執行團長李鑾麟頒授總團旗，賓主一起鳴笛後，600多名港島各界人士分乘10多部大巴浩浩蕩蕩赴深圳乘高鐵赴長沙，展開為期3天的湖南長沙、韶山之行。



團長蔡毅於起步禮上致辭。 彭子文攝

據悉，是次訪問團旨在推動香港島各界人士深刻感受內地改革開放以來日新月異的變化，廣泛團結和凝聚愛國愛港力量，通過廣交朋友、促進交流，進一步增進友誼、達成共識、謀求合作，積極推動香港島各界大團結、大融合、大發展。該團具有規模大、人數多、代表性廣、層次和規格較高等特點，共有211個團體參與。

蔡毅：擁護人大常委會決定

蔡毅在致辭時表示，是次訪問團陣容鼎盛，包括全國人大代表、全國政協委員、各級政協委員、立法會議員、區議會主席和區議員、各大社團領袖、工商、中產、青年、婦女、義工團體和地區代表。他續說，希望這次活動能讓大家領略湖南的山清水秀、人傑地靈，領略國家深化改革的新成就，增進聯繫，攜手合作，推進會務及地區事務發展，實現大團結大發展，增進香港與內地交流，為國家建設和香港發展、進一步探索實踐「一國兩制」偉大事業、共圓中國夢作出新貢獻。蔡毅強調，全國人大常委會對香港政改問題作出了決定，該會認為，人大常委會的這一決定充分考慮了主流民意，堅持了香港基本法原則，為推進香港政制改革、邁向普選指明方向，有重要的現實意義和深遠的歷史意義。該會堅決擁護，並願為之貫徹而付出努力。

梁振英授團旗 張曉明頒感謝狀

起步禮上，梁振英頒授總團旗，張曉明向首席贊助人李鑾麟、鑽石贊助人蔡毅頒發感謝狀；林武向鑽石贊助人王文漢、吳國榮、李鑾發、龔清海、李應生、鄭合明、黃順源、莊創業、朱浴龍以及金贊助人張雅麗頒發感謝狀。隨後，梁振英、張曉明、林武、蔡毅、李鑾麟等賓主一起鳴笛，正式起步。

李應生鄭合明等19人任副團長

該訪問團副團長包括：李應生、鄭合明、黃順源、莊創業、吳國榮、李鑾發、張雅麗、王文漢、朱浴龍、廖漢輝、岑澤、王延華、劉麗珊、麥志仁、邱松慶、陳南坡、王煜誠、朱華、唐躍峰。3天行程包括出席韶山論壇、參觀毛澤東故居和紀念館、橘子洲頭、岳麓書院、中聯辦科、湖南衛視等。並將與湖南各界人士進行廣泛交流，進一步認識國情、增進感情，為今後雙方深化交流合作奠定基礎。

湖南專列團起步禮主禮嘉賓名單

- 全國政協常委、福建社團聯合會會長洪祖杭
 - 全國政協委員、福建社團聯合會主席吳良好
 - 全國政協港澳僑務委員會副主任、香港旅發局主席林建岳
 - 全國人大代表、立法會議員葉國謙
 - 行政會議成員、立法會議員李慧琼
 - 立法會議員鍾樹根
 - 全國政協委員、廣東社團總會常務副主席梁亮勝
 - 全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會主席陳清霞
 - 義工聯盟常務副主席、深圳市政協常委兼港區召集人馬鴻銘
 - 香港中國企業協會副會長兼總裁馮洪章
 - 中聯辦港島工作部副部長陳偉峰
 - 中聯辦社聯部副部長黎寶忠
 - 全國政協委員張學修
 - 全國政協委員、聖約翰士兒童弱視基金會會長馮丹黎
 - 中聯辦港島工作部副部長彭秋雲、范克勝、陳旭斌
 - 副巡視員李開剛
 - 中聯辦社工部副巡視員桂嵐
 - 中西區民政事務專員周可喬
 - 東區民政事務專員鄧如欣
 - 灣仔民政事務專員陸綺華
 - 南區民政事務專員周楚添
 - 灣仔區議會主席孫啓昌
 - 中西區區議會主席葉永成
 - 南區區議會主席朱慶虹
 - 東區區議會主席黃建彬
 - 香港島各界聯合會會長龔清海
 - 廣西社團總會常務副會長、廣西政協委員吳金龍
- 製表：香港文匯報記者 黃晨



起步禮主禮人、主禮嘉賓及訪問團首長揮動旗幟，預祝訪問團圓滿成功。 香港文匯報記者彭子文攝



張曉明(左)向鑽石贊助人蔡毅頒發感謝狀。 香港文匯報記者彭子文攝

梁振英(中)頒授總團旗，蔡毅(右)與李鑾麟一同接受。 香港文匯報記者彭子文攝

湖南省委書記徐守盛冀加強港合作



湖南省委書記徐守盛(左)會見林武(中)一行。右為李微微。 彭子文攝



省委常委、統戰部部長李微微與訪問團首長高唱《我的祖國》。 彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗 湖南報道)湖南省委書記、省人大常委主任徐守盛昨在長沙親切會見香港島各界慶祝國慶65周年湖南專列參訪團成員，對訪問團成員表示熱烈歡迎。徐守盛希望以此次訪問為載體，進一步加強湘港合作。訪問團榮譽顧問、中聯辦副主任林武表示，這次訪問湖南是一次「追夢之旅」和「友誼之旅」，希望香港各界多關注、多參與湖南發展(詳見另稿)。

高規格接待 介紹最新發展

訪問團昨日下午抵達湖南，獲省委省政府高規格接待。徐守盛在長沙華天大酒店親切會見訪問團首長和嘉賓，林武、吳仰偉、蔡毅、李鑾麟及30多位香港島各界代表出席。

徐守盛高興地表示，在中秋佳節前迎來香港島各界人士訪問團，感到非常親切。還有不到一個月就是65周年國慶，這個特殊日期，中聯辦和香港島各界聯合會組織如此龐大訪問團來湖南，意義重大。

他簡要介紹了湖南最新發展後指，湖南的改革開放，香港給予很大的支持和幫助，香港是湖南對外開放的重要窗口，也是湖南走向世界的跳板。近年來，湘港關係緊密相連，無論是經貿合作還是人員往來都更頻繁，湖南每年在香港舉辦的「港洽會」，借助香港平台進行對外宣傳。

李微微韓永文等歡宴團友

湖南省委常委，統戰部部長李微微，省委常委、省委秘書長韓永文，副省長李友志，省委副秘書長曹炯芳，政府副秘書長黃衛東，省委統戰部副部長陳瀟以及有關部門負責人參會。

省政府當晚在小天鵝公館舉行歡迎晚宴，盛情款待600多名團員，李微微代表省政府致辭。

李鑾麟在晚宴上表示，訪問團來到美麗的三湘大地，領略了改革開放帶來的新風貌，親身感受到湖南省領導和人民的熱情好客。在改革開放新時代，湖南省委省政府領導全省人民繼承和發揚變革創新、務實進取的精神，取得了輝煌成就，團友為湖南省取得的成績感到由衷高興。

他續說，回歸17年來，香港島各界聯合會同各界愛國團體一樣，見證和參與了「一國兩制」的偉大實踐。通過這次活動推動港湘兩地交流，增進港島各界的合作，共同為國家建設和香港發展作出新貢獻。

歡迎宴在歡快氣氛中進行，雙方獻上精彩文藝表演，湖南表演具地方民族特色如《放風箏》等，訪問團則獻唱《東方之珠》等歌曲。晚宴結束前，省領導和訪問團首長及嘉賓高歌《歌唱祖國》，將晚宴推向高潮。

林武：追夢之旅 友誼之旅



「這次專列團來到湖南，是一次追夢之旅，也是一次友誼之旅。」訪問團榮譽顧問、中聯辦副主任林武隨團來到湖南。他形容是次湖南專列團特別有意義，因為湖南是一代偉人毛澤東的故鄉，也是中華民族偉大復興「中國夢」邁開步伐的地方。

讚湖南各項事業蒸蒸日上

林武昨日與徐守盛會面交流時表示，湖南人傑地靈、風景秀美，具有獨特的人文歷史。湖南在徐書記的領導下，各項事業發展蒸蒸日上。湖南與香港緣份非常深，除了港資佔湖南省外資的60%外，湖南

省副食品更是多年如一日供應香港。他笑言，大家吃的時候，就會想到湖南。

這次湖南專列團從深圳北出發，僅用了3個多小時即抵達省會長沙。林武指，湘港兩地距離隨着科技和交通的快速發展而縮短，拉近了湘港兩地人民的心靈距離，「省政府如此熱情周到和高規格的接待，使我們感受到省領導對香港同胞的情誼。」他指出，這是一次追夢之旅和友誼之旅。追夢之旅，就是把「中國夢」和「香港夢」結合起來。因為只有國家好，香港才會好；香港好，國家會更好。友誼之旅，是這次有200多個港島愛國愛港社團一同參加。他們一直為保持香港繁榮穩定、為愛國愛港力量的發展貢獻力量。

香港文匯報記者 沈清麗